



RAPORT

de activitate pe anul 2010 A.D.

INTENȚII - PROGRAM

pentru 2011 A.D.

Excelență, Monsenior, Cucernici Părinți, stimați invitați,
Iubite surori și iubiți frați,

Iată-ne intrați în al optulea an al construcției noastre templiere în România. Am străbătut împreună o cale deloc ușoară, cu sușuri și coborâșuri, cu împliniri și mici eșecuri, cu bucurii și mici dezamăgiri. Am reușit însă, cu înțelepciune și multă dragoste frățească, să transformăm micile înfrângeri în victorii și să ne bucurăm de împreună-lucrarea noastră.

Voi face o scurtă retrospectivă a activității noastre din anul ce l-am rânduit amintirii.

Activitatea noastră a debutat cu participarea fraților și surorilor la „Săptămâna de rugăciune pentru unitatea creștinilor”, în perioada 18-25 ianuarie 2010. Dorința de ecumenism a Ordinului nostru, apărător și sprijinitor al celor ce ostensesc pentru acest ideal, ne-a rânduit alături în rugăciune și speranță. Înțelegând cum se cuvine sensul intrinsec al termenului, în conținut și formă deopotrivă, ne-am dăruit speranței și iubirii de aproape, întărindu-ne în credință.

Iubite surori și iubiți frați, ne-am bucurat împreună la Capitulum Național Anual 2010, când am avut prilejul de a ne reîntâlni și de a ne împărtăși realizările. Ne-am propus să fim mai buni, mai onești, mai cavaleri. Oare cât am reușit? Oare ne-am respectat angajamentul? Indiferent că am cuprins mai mult sau doar o parte, din invocate motive umane, măcar ne-am dat silința. Iar dacă vreo urmă de regret ne-ncearcă inima, avem timp, în anul ce vine, să ne-implinim dorințele de bine.

Iubite surori și iubiți frați, numărul membrilor noștri a crescut în anul 2010 de la 820 la 960, incluzând Cavalerii, Doamnele Templului, cât și Sergenții și Scutierii din Comanderiile subordonate. Prin contribuția celor ce s-au ocupat de dezvoltarea Ordinului în teritoriu, Comandanții de Comanderii, Ballivii și Priorii Regionali, precum și cu sprijinul fraților și surorilor ce au înțeles corect să contribuie la acest demers, vom putea astăzi să reorganizăm și să constituim noi structuri. Faptul că ne întărim pe plan local și național ne oferă instrumentele necesare intervenției noastre în societate, pentru a renaște valorile morale creștine și a repune în drepturi principiile de onoare și adevăr, de respectare a cuvântului dat, de dreptate și adevăr,

Ordinul Suprem Militar al Templului din Ierusalim



Marele Priorat General Magistral al României

precum și de ajutorare a celor aflați în nevoie. Într-o lume tot mai lipsită de altruism, în care nonvaloarea este ridicată la rang de virtute, în care bunul simț devine un rar giuvaier, iar iubirea față de aproape și chiar față de Dumnezeu pălește în fața extinderii nepăsării și a iubirii de sine, Ordinul nostru se află într-o continuă stare de luptă. Adevărul și credința trebuie să biruie minciuna și aroganța. Toate acestea ne sunt țel și nobilă misiune și ne fac demni de statutul de templieri.

Iubite surori și iubiți frați, toată activitatea noastră din anul precedent se poate aprecia din punct de vedere financiar prin bilanțul Asociației „Magnus Prioratus Romaniae”. Vă voi prezenta în rezumat câteva cifre care reflectă această activitate.

- 1.1. Total venituri – 244.412 lei
- 1.2. Din contribuții – 234.112 lei – din care din contribuții obligatorii 62.375 lei Din donații – 7.500 lei
- 1.3. Din redirectionare 2% din impozit – 2.800 lei.
2. Principalele categorii de cheltuieli:
 - 2.1. Acte caritabile, donații etc., altele decât către Biserică – 56.550 lei
 - 2.2. Donații către Biserică sau locașuri patronate de aceasta – 39.000 lei
 - 2.3. Cheltuieli privind organizarea Capitulelor și terți – 16.400 lei
 - 2.4. Cheltuieli de reprezentare – 16.400 lei
 - 2.5. Obiecte inventar – 5.000 lei
 - 2.6. Rata leasing (microbuz) – 12.000 lei
 - 2.7. Service microbuz – 4.300 lei
 - 2.8. Cheltuieli cu regalia, insemne etc. – 86.000 lei
 - 2.9. Cheltuieli poștă, telefon, birotică, consumabile etc. – 12.100 lei

Mă voi opri asupra câtorva cifre. Sumele încasate din redirectionarea a 2% din impozitul pe venit ar fi putut fi mult mai substanțiale, dacă toți membrii s-ar fi mobilizat la Apelurile Priorale transmise în acest sens. Sper ca anul acesta mobilizarea să fie mult mai eficientă. În mape aveți un formular tipizat pentru redirectionarea a 2% din impozitul pe venit aferent anului 2010. Formularul se poate multiplica sau se poate obține de pe site-ul Ministerului de Finanțe.

Mulțumesc tuturor acelor care au înțeles să ne sprijine în acest fel, fără să-i coste decât timpul necesar completării și transmiterii acestui formular în timp util către Administrația financiară. La capitolul „Donații către Biserică sau locașuri patronate de acestea” fondurile s-au distribuit după cum urmează: Biserica Ortodoxă – 19.000 lei, Biserica Lutherană – 12.000 lei, Biserica Romano Catolică – 8.000 lei.

Ordinul Suprem Militar al Templului din Ierusalim



Marele Priorat General Magistral al României

În anul care a trecut, noi atât am făcut. Ne rămâne a ne cântări cu discernământ faptele și a ne mobiliza spre mai bine. Trebuie să analizăm corect atât împlinirile, cât și neîmplinirile, să învățăm din greșeli și să nu le mai repetăm. Știu, ca voi toți, că a fost un an greu. Mulți și-au pierdut locul de muncă, mulți și-au închis afacerile, toți am simțit urmările crizei ce a traversat lumea și încă mai are efecte, mai ales în țara noastră. Puterea de a contribui material ne-a scăzut considerabil, dar asta nu ne împiedică să acționăm prin puterea cuvântului și a exemplului personal. Puterea noastră trebuie însă sporită, printr-o cultivare susținută a nobilelor noastre idealuri în societatea în care trăim, urmată de o atragere în proiectele noastre și a altor persoane, organizații sau firme cu potențial material, care să-și dorească a ne fi parteneri în actul de binefacere.

În urma analizei rapoartelor prezentate la Cancelaria Marelui Priorat General Magistral al României, pot aprecia pozitiv activitățile desfășurate de Comanderiile: Nr. 1 „Dimitrie Cantemir” - București, Nr. 2 „Stephan Ludwig Roth” – București, Nr. 4 „Carol I” - București, Nr. 11 „Sfântul Ioan Evanghelistul” – Baia Mare, Nr. 15 „Sfântul Teodor” – București, Nr. 16 „Johannes Marcus Larmenius” – Bistrița, Nr. 19 „Sfântul Nicolae” – Seini, Nr. 20 „Jacques de Molay” – Timișoara, Nr. 22 „Radu cel Mare” – Pitești, Nr. 23 „Iancu de Hunedoara” – Alba Iulia, Nr. 29 „Sfântul Ștefan” - Vaslui, Nr. 31 „Aradensis” – Arad, Nr. 32 „Matei Corvin” – Petroșani, Nr. 33 „Mihai Viteazul” – Craiova, Nr. 35 „Johanes Honterus” – Brașov, Nr. 37 „Sfântul Francisc de Assisi” - Brad, Nr. 40 „Medio Monte” – Baia Sprie.

Evidențiez inițiativa Comanderiei nr. 3 „Sfântul Gheorghe” – București de a aduna într-un caiet toate referatele prezentate în Capitule pe parcursul anului, caiet care va fi dăruit cu dragoste frățească celorlalte Comanderii.

Este laudabilă forma de prezentare a activității anuale, propusă de Comanderia nr. 11 „Sfântul Ioan Evanghelistul” Baia Mare, și preluată de Comanderia nr. 37 „Sfântul Francisc de Assisi” – Brad. Acest gest demonstrează prețuirea pe care o acordă Ordinului, faptelor lor și calității pe care au dobândit-o de Nobile Doamne și Nobili Cavaleri. Un exemplu îl aveți în mapele Capitulului Național.

Capitulul Regional al Prioratului Transilvaniei, Banatului, Crișanei, Maramureșului și Sătmăruului, desfășurat la Alba Iulia, a avut un impact deosebit asupra Ordinului nostru, mai ales prin organizarea celor două slujbe speciale în Catedralele Ortodoxă și Romano-Catolică. Ceremoniile organizate pentru depunerea de coroane la statuia lui Mihai Viteazul și la mormântul lui Iancu de Hunedoara au fost organizate exemplar.

De un deosebit interes a fost și acțiunea Comanderiei nr. 35 „Johanes Honterus” – Brașov, prin care s-a refăcut placa de pe statuia din dreptul Bisericii Negre, placă dispărută în condiții dubioase.

Ordinul Suprem Militar al Templului din Ierusalim



Marele Priorat General Magistral al României

Capitulul comun al Comanderiilor Nr. 13 „Sfântul Ieronim” – Mediaș, Nr. 14 „Sfinții Petru și Pavel” – Sighișoara și Nr. 21 „Hermanstadt” – Sibiu a contribuit la strângerea legăturilor între frați și surori și a ajutat la perfecționarea lor în executarea ceremoniilor templiere din Camera Capitulară. Un rol educațional și de socializare între membri l-a avut, de asemenea, Școala Templieră de Vară – ediția a II-a, organizată de Comanderia nr. 32 „Matei Corvin” – Petroșani.

Am remarcat modul exemplar în care s-au mobilizat membrii Comanderiei nr. 29 „Sfântul Ștefan” – Vaslui în gestionarea acțiunii noastre de ajutorare a sinistraților din urma inundațiilor din vara trecută. Mulțumesc, astfel, tuturor celor ce au răspuns Apelului Prioral pentru a demara această acțiune, în mod special Comanderiilor din București, Călărași, Timișoara, Pitești, Baia Sprie, Bistrița.

Activitatea corului „Armonia” din Baia Mare ne-a adus un spor de imagine prin organizarea unor concerte în perioada Sfințelor Paști și a zilei Nașterii Domnului, în diferite biserici din Transilvania și Maramureș. Vă reamintesc că toți membrii corului sunt membri sau membri onorifici ai Marelui Priorat General Magistral al României.

Voi reveni, însă, la cifrele prezentate în acest raport, pentru a semnală deficiența majoră în desfășurarea activității de colectare a contribuțiilor obligatorii anuale ale membrilor noștri. Vă reamintesc că toate Marile Priorate au prevăzute asemenea contribuții obligatorii pentru membrii lor în cuantum de 100 Dolari până la 100 Euro. Marele Priorat General Magistral al României a stabilit acest cuantum la 350 Lei anual. Sumele colectate se folosesc, în general, pentru acoperirea cheltuielilor curente de secretariat, întreținere, cheltuieli cu corespondența, investiții necesare desfășurării activității curente. Am recomandat ca aceste contribuții să fie colectate în Comandarii și transmise în contul curent al Asociației „Magnus Prioratus Romaniae”, forma instituțională prin care își desfășoară activitatea Ordinul în România, sau la casieria Ordinului, la sediul central. Având în vedere situația generală mai dificilă, am recomandat ca, în cazul în care unii membri nu-și pot achita aceasta minimă obligație față de Ordin într-o singură tranșă, să se achite în rate, pe parcursul anului calendaristic. Cu toate acestea, procentul de colectare a acestei contribuții pe anul 2010 a fost aproape de 18%. Vă reamintesc că, în afară de cheltuielile curente (venitul unei persoane angajate la secretariat, cheltuieli cu birotică și papetărie, telefon, internet etc.), din aceste contribuții se derulează în parte și proiectele caritabile la nivel național. Consider că această situație nu-și are nici o explicație, iar Comandanții Comanderiilor subordonate și reprezentanții mei în teritoriu, Ballivii și Priorii Regionali, au datoria de a lua măsuri urgente de remediere și intrare în normalitate. De altfel, începând cu data de astăzi, am luat hotărârea de a actualiza toate contribuțiile afectate de-a lungul anilor de recesiunea monedei naționale în raport cu Euro. Noile cuantumuri pentru contribuții le aveți în anexe în mapă.

Ordinul Suprem Militar al Templului din Ierusalim



Marele Priorat General Magistral al României

Iubite surori și iubiți frați, anul 2010 a avut și neîmpliniri. A fost marcat și de deficiențe în plan organizatoric, precum și de devieri de la litera Regulei-Statut și a regulamentelor Ordinului. Le-am semnalat și le-am dezbătut pe fiecare la momentul potrivit. Sper ca ele să rămână în amintirea noastră spre a nu repeta greșelile făcute, spre meditație și spre îndreptare. Măsurile luate în toate aceste cazuri, precum și cele ce se vor adăuga astăzi, sunt în spiritul și în conformitate cu principiile Ordinului. Vă reamintesc caracterul militar și autocrat al Ordinului Suprem Militar al Templului din Ierusalim, atribute moștenite și perpetuate până azi de la înaintașii noștri – Cavalerii Templieri medievali.

Iubite surori și iubiți frați, Marele Priorat General Magistral al României a avut o prezență semnificativă la Capitulele Internaționale. În anul ce a trecut am avut delegații numeroase atât la Capitulum Internațional din septembrie, organizat la Coimbra, în Portugalia, cât și la manifestări internaționale organizate de alte Mari Priorate. Amintesc aici de Capitulele organizate de Marele Priorat al Franței + Comemorare Jacques de Molay, Marele Priorat Magistral al Bulgariei și Marele Priorat al Angliei și al Țării Galilor. La Capitulum Internațional din Portugalia am participat inclusiv la manifestările organizate cu ocazia împlinirii a 50 de ani de când Alteța Sa Eminentisimă, contele Dom Fernando Pinto de Sousa Fontes, a fost investit Mare Maestru al O.S.M.T.H..

Iubite surori și iubiți frați, anii care au trecut ne-au adus multe învățăminte și ne-au călit în lupta noastră împotriva necredinței. Cei care au simțit cu adevărat că sunt nobili Cavaleri și Doamne ale Templului au rămas să lupte mai departe. Cei slabi s-au pierdut în anonim. Aceia ce n-au avut gândul și sufletul curat și au căutat în Ordinul nostru prilej de mândrie și de parvenire s-au ascuns privirilor noastre, unii aruncând cu mizerie spre cei ce am rămas pe poziții. Mizeria lor nu poate, însă, păta albul imaculat al neprihănirii și nici nu poate ascunde poarta larg deschisă a sufletului ce se știe curat și cu iubire de aproapele lui. Noi, cei ce am rămas să ducem cu onoare și demnitate mai departe nobila povară a moștenirii templiere, noi, cei ce am rămas fideli principiilor de cavalerism, altruism, adevăr și credință, avem datoria de a ne întări și a ne împlini lucrarea templieră.

Iubite surori și iubiți frați, pentru ca toate cele ce ni le dorim și tot ceea ce vom întreprinde pe mai departe să fie lucru bun făcut, trebuie în primul rând să ne conștientizăm nobilitatea. Nobilitatea noastră, efectivă și veritabilă, și nu simbolică ca prin alte părți, ne-a fost dăruită, prin bunăvoința Domnului, de Ordinul Suprem Militar al Templului din Ierusalim. Acest Ordin, unic continuator și moștenitor legitim al Ordinului Templier medieval, a primit inițial numai membri de viță nobilă. De-a lungul timpului, prin transformări și „modernizări” succesive, Ordinul și-a extins aria de recrutare, punând condiția obligatorie de a fi bun creștin. Având în vedere că mulți dintre Marii Maeștri au fost de sânge regal, prin „fons honorum” s-a transmis dreptul tuturor Marilor Maeștri de a înnobilă Cavaleri și Doamne. Chiar dacă astăzi, în multe țări,

Ordinul Suprem Militar al Templului din Ierusalim



Marele Priorat General Magistral al României

calitatea de nobil nu mai are o recunoaștere oficială, totuși, în fața lui Dumnezeu am primit acest atribut. Această calitate, de Nobili Cavaleri și Nobile Doamne, ne obligă, față de noi și față de înaintașii noștri, de a ne purta ca atare. Nu diploma, ci modul de a fi și de a ne comporta în societate ne conferă această recunoaștere în ochii tuturor. Degeaba ne vom împăuna cu blazoane și ne vom fâli cu mantii și zorzoane, dacă nu vom fi capabili a ne comporta și a ne purta la înălțimea cuvenită și la standardul potrivit.

LINII DIRECTOARE 2011

Iubite surori și iubiți frați, constat cu regret că obiectivele propuse în capitolul "Linii directoare 2010" nu au fost pe deplin îndeplinite. În anul 2011 vom reitiera aceste linii directoare și le vom completa cu unele noi:

1. Toate Comanderiile din subordine trebuie să exerseze și să execute Ceremonialul de Investire al Sergenților și de Avansare și Consacrare în grad de Scutier. Pentru aceasta se vor folosi la maximum Camerele Capitulare deja amenajate, chiar dacă sunt într-o altă localitate, apropiată de cea unde este localizată Comandaria. Se vor amenaja, unde este posibil, noi Camere Capitulare sau se vor improviza doar pe durata desfășurării Ceremoniilor, în spații ce permit asemenea activități. Responsabili: Comandanții de Comandarii, Ballivii, Priorii Regionali, Marele Prior General Magistral;
2. Reactivarea Comanderiilor care nu mai lucrează. Responsabili: Ballivii, Priorii Regionali, Marele Inspector, Marele Secretar, Marele Seneșal, Marele Prior General Magistral.
3. Reactivarea unor membri care doresc să ducă mai departe lucrarea templieră, identificarea cauzelor și eventual înlăturarea neînțelegerilor care au condus la decizia unilaterală de a intra în inactivitate. Responsabili: Comandanții de Comandarii, Ballivii, Priorii Regionali.
4. Aducerea la zi a contribuțiilor obligatorii. Responsabili: Comandanții de Comandarii, Marele Secretar, Marele Trezorier.
5. Dezvoltarea armonioasă a Ordinului în teritoriu. Se va ține cont obligatoriu de principiul teritorialității. Nu va fi investit nici un Sergent în altă Comandarie decât în

Ordinul Suprem Militar al Templului din Ierusalim



Marele Priorat General Magistral al României

- cea unde îți are reședința. Dacă este detașată, pe o perioadă de timp, în altă localitate și persoana dorește să fie admisă în Comanderia din localitatea unde activează, se va cere obligatoriu acordul Comanderiei din localitatea de reședință. Dacă în localitatea de reședință nu există o Comanderie sau există o Comanderie declarată în stare de inactivitate, se poate primi persoana ca Sergent în orice Comanderie activă. Responsabili: Comandanții de Comandarii, Ballivii, Priorii Regionali, Marele Inspector, Marele Protector, Marele Secretar, Marele Seneșal.
6. Se vor prelucra în Capitulele Comanderiilor subordonate toate documentele trimise de la Cancelaria Ordinului, precum și regulile și regulamentele în vigoare. Responsabili: Comandanții de Comandarii, Ballivii, Priorii Regionali, Marele Protector, Marele Inspector, Marele Secretar, Marele Cancelar.
 7. Obligația fiecărei Comandarii de a avea un Capelan – Preot, care poate fi sau nu fi membru al Ordinului. Responsabili: Comandanții de Comandarii.
 8. Raportarea semestrială a activităților Comanderiilor, Ballivatelor, Prioratelor Regionale, însoțite de materiale video ale acțiunilor întreprinse în jurisdicție și de alte documente aferente. Responsabili: Comandanții de Comandarii, Ballivii, Priorii Regionali, Marele Consilier cu probleme sociale, Marele Arhivar, Marele Ospitalier, Marele Secretar, Marele Cancelar, Marele Seneșal.
 9. Participarea activă la PROGRAMELE NAȚIONALE, comunicate de la Cancelaria Marelui Priorat General Magistral al României prin contribuții personale, prezența la activități menite să ducă la realizarea programelor, activități de lobby pentru atragerea de fonduri și participanți din afara Ordinului, acțiuni de promovare a acestora și de imagine. Responsabili: TOȚI MEMBRII ORDINULUI.
- În plus față de acestea, adaug următoarele direcții de urmat:
10. Intensificarea efortului de pregătire personală și în Capitulele Comanderiilor ale fiecărui Cavaler și Doamnă a Templului pentru a profesa Litughia de după Liturghie, sau altfel spus Apostolatul Laic.

Ordinul Suprem Militar al Templului din Ierusalim



Marele Priorat General Magistral al României

11. Identificarea modalităților de sprijin pentru frații și surorile care întâmpină greutăți, precum și constituirea unor fonduri de rezervă la nivelul structurilor subordonate și ale Marelui Priorat General Magistral al României pentru situații excepționale.
12. Acțiuni mai eficiente menite a face cunoscut Ordinul, principiile pe care dorește a le promova și idealurile sale. Aceste acțiuni (simpozioane, concerte de binefacere, alte activități publice) pot aborda atât teme privind istoria Ordinului, cât și menirea și dimensiunea sa actuală.

Față de toate acestea, va trebui să încercăm să ne cunoaștem mai îndeaproape, să ne sprijinim unii pe alții și să ne bucurăm împreună de realizările fiecăruia în parte. Clubul de afaceri templier – Club T va trebui să devină o veritabilă platformă de promovare a afacerilor acelorora dintre noi care le derulează sau le vor dezvolta în viitor. Totodată, Clubul T trebuie să devină și un mediu de recrutare de personal, din rândul membrilor Ordinului sau al familiilor acestora, în cazul în care au calificările și experiența necesare, pentru cei care au nevoie de a-și ocupa posturile vacante. Clubul T va încerca să sesizeze eventuale oportunități, atât în țara cât și în alte țări, prin intermediul legăturilor stabilite cu alte Mari Priorate, garantând seriozitatea și buna credință a Cavalerilor și Doamnelor Templului. În completarea oportunităților oferite de Ordin membrilor săi, vom încerca înființarea unei instituții financiare de tip C.A.R., care să poată sprijini nevoile personale ale fiecăruia.

Iubite surori și iubiți frați, speranța mea este ca, pe viitor, toate neînțelegerile să dispară, să nu mai fim nevoiți a ne întrista numărând greșeli și exemple negative, iar noi toți să fim la unison în cuvânt și faptă. Voi sta permanent la dispoziția voastră, încercând să lămurească fiecare situație în parte și să indic direcția corectă de acțiune. Fideli devisei noastre, cu dragoste, credință și speranță vom fi mai buni, mai demni de nobila noastră calitate și din ce în ce mai mult cu adevărat templieri.

„Non Nobis Domine, Non Nobis, Sed Nomini Tuo da Gloriam!”.

București, 5 martie 2011 A.D. (893 A.T.)



Cavaler Mare Cruce Dan VASILIU
Marele Prior General Magistral al României